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2016 年第 27 届亚太小学奥林匹克 

（上海赛区决赛） 

四年级 

 

2小时 

（总分：150分） 

2016 年 2月 21日 

下午12 : 30 14 : 30  

 

（注意事项） 

1 尽量解答所有问题。 

2 不准使用数学用表或计算器。 

3 答案请另填写在所提供的第一回合的作答卷上。 

4 只有正确答案才能得分。 

 

【第 1 题】 

计算：  2016 6201 1620 162 9 ________     。 

 

 

【第 2 题】 

定义新运算“”：  a b a b a b     ，则19 11 ________  。 

 

 

【第 3 题】 

修一条公路，原计划 20人工作 30 天完成。现在 20人工作10 天后，又增加了 20 人，则剩下的部分再用

________ 天可以完成。 

 

 

【第 4 题】 

甲、乙两人在相距100米的地方同时出发同向而行，出发时甲在前乙在后。如果甲每秒跑 4米，乙每秒跑 2

米，则经过 ________ 秒后两人相距 200 米。 

 

 

 

【第 5 题】 

本学期小明共进行了10次数学测试，每次测试的满分均为100分。小明10次测试的平均分是81分，如果

不计他的最低分，那么其他9 次测试的平均分最高是 ________ 。 
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【第 6 题】 

如图，把一根长方体木料锯成大小不等的三个小长方体，则表面积比原来增加了 ________ 平方厘米。 

8

5

20
 

 

 

【第 7 题】 

今年，爷爷的年龄是爸爸的 2倍，又是小明的10倍。到 2年后，爸爸的年龄将是小明的 4倍。那么爷爷今

年 ________ 岁。 

 

 

【第 8 题】 

一列数1，3，6 ，10，15，21，…中，从第二个数开始每一个数都是前一个数加上这个数的序号，例如，

10是第 4个数，它是由前一个数 6 加上它的序号 4得来的。那么第 2016 个数是 ________ 。 

 

 

【第 9 题】 

一个六位数 2016□ □能被 45整除，则这个六位数最大是 ________ 。 

 

 

【第 10 题】 

一列火车长 600米，它从路边的一棵大树旁边通过用了 4分钟；它以同样的速度通过一座大桥，从车头上

桥到车尾离桥用了 6 分钟，这座大桥长 ________ 米。 

 

 

【第 11 题】 

牧场上有一片匀速生长的草地，可供 25头牛吃8天，或可供30头牛吃 6 天。那么这片牧场可供 ________ 头

牛吃5 天。 

 

 

【第 12 题】 

已知 30A B C   ， 60B C D   ， 90C D E   。那么 ________A C E   。 

 

 

【第 13 题】 

箱子里有足够多的红、黄、蓝、绿四种颜色的球。某小学四年级每一位同学从中取三次球，每次一个，并

按先后顺序排成一行。多次操作后，发现总有三人取出的球排列次序完全相同，则这个学校四年级学生最

少有 ________ 人。 
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【第 14 题】 

从前有座山，山里有个庙，庙里有一些和尚，其中有老和尚、大和尚、小和尚共 60人。他们每天吃 200 个

馒头，老和尚每天吃 4个，大和尚每天吃5 个，小和尚每天吃3个。已知大和尚人数是老和尚的 2倍，那么

老和尚有 ________ 人。 

 

【第 15 题】 

使用数字 7 、10、13、19，用加、减、乘、除、添括号中的运算符号，组成一个算式，使得算式结果是 24，

算式为 ________________________ 。 

 

【第 16 题】 

如图所示，已知 7 60   ，那么 1 2 3 4 5 6 7 ________        。 

7
65

43

21

 
 

【第 17 题】 

0 是极为重要的数字，它是由古印度人在约公元5 世纪时发明。在所有四位数中，数字“ 0 ”共出现 ________

次。 

 

【第 18 题】 

有黑、白两种颜色的盒子共30个，现在小明准备了一些珠子放到盒子里。如果全部放到黑色的盒子里，每

个盒子放8个还多 2个；如果全部放到白色的盒子里，每个盒子放 4个还多14个。那么小明共有 ________

个珠子。 

 

【第 19 题】 

如图，ABCD是边长为15厘米的正方形，E 、F 分别为边 AB 、BC 的中点，那么阴影部分的面积是 ________

平方厘米。 

G

F

E

D

CB

A
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【第 20 题】 

在 r 进制中有这样一个算式：      10
120 44 2016

r r
  ,其中结果已转换为十进制，那么 ________r  。（填

数字） 

 

 

【第 21 题】 

乘积
2016 2016

2016 2016 2016 2016   
个

的十位上的数字是 ________ 。 

 

 

【第 22 题】 

用 0 ~ 9 这10个数字组成一个算式，要求每个数字只能使用一次，使得算式成立，其中部分数字已给出，

则两位数 ________EF  。 

  2 0 1 6A B C D E F      

 

 

【第 23 题】 

一个水池上装有一个进水管和一个排水管，而且进水管进水的效率是排水管排水效率的 2倍。同时打开两

个水管，8个小时可以把水池注满。现早上 6 : 00时将两管同时打开，中间某时刻将排水管关闭，中午12 : 00

时就已经将水池注满。那么关闭排水管的时刻是 ________ 。 

 

 

【第 24 题】 

三个连续自然数，从小到大依次是11、9 、 7 的倍数，那么这三个自然数的和最小为 ________ 。 

 

 

【第 25 题】 

“回文数”是指从首位数读到末位数，与从末位数读到首位数都相同的数（例如：11是两位的回文数，121

是三位的回文数，1001是四位的回文数）。现有一个五位的回文数，它同时也是某个回文数的平方，那么

这样的五位回文数共有 ________ 个。 

 

 

【第 26 题】 

1、 2、3、…、 2016 这 2016 个数，数位上数字和为9 的数共有 ________ 个。 

 

 

【第 27 题】 

如果有这样一种多位数，每相邻两位中，右边的数字都大于左边的数字，则我们称之为“上升数”。 A是

一个五位的上升数，试求每个9 A 所得乘积的数字和的总和是 ________ 。 
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【第 28 题】 

如图，边长为8的正方形 ABCD 和边长为12的正方形 DEFG 叠放在一起， M 和 N 分别是两个正方形的中

心（正方形对角线的交点），则阴影部分的面积 ________ 。 

A B

C
D

E

F

M

N

G
 

 

 

 

【第 29 题】 

将1 ~ 2016 的所有自然数任意分成 224 组，每一组9 个数，如果将每一组的9 个数从小到大排列， 处于中

间的数我们称其为“中立数”，例如  9,13,17,19,20,31,36,41,45 中，20为“中立数”，对于每一种分法都会

产生 224 个“中立数”，那么这 224 个“中立数”的和最小是 ________ 。 

 

 

 

【第 30 题】 

数字“ 6 ”是物质世界的宇宙数字，因此埃及人选择这个数字来代表时间和空间，在西方人们通常也把它

称作“奉献数”。如果正整数及其数字和均为 6 的倍数，那么我们称为“绝对奉献数”。则在1、2、3、…、

2016 这 2016 个数不是“绝对奉献数”的共有 ________ 个。 

 

 

 

更多杯赛信息敬请关注家长帮社区 http://jzb.com/bbs/sh/ 

 
 

上海学而思 外联竞赛部 

 

 


